

Intovărășirile — verigă importantă în sporirea producției agricole

Plenara largită a C.C. al P.M.R. din August 1953 a pus în fața partidului și a întregului popor sarcina sporirii producției la toate culturile agricole, a dezvoltării creșterii animalelor, pomiculturii, viticulturii și legumiculturii, spre a asigura o bună aprovizionare a populației cu alimente și a industriei cu materii prime.

O verigă importantă în realizarea acestor sarcini o constituie întovărășirile agricole.

Comitetul Central al partidului a atras atenția comitetelor regionale și raionale de partid și organizațiilor de bază de la sate asupra rolului deosebit de important al întovărășirilor agricole în sporirea producției agricole, în educarea țăranilor muncitori în spiritul muncii în comun, în întărirea alianței dintre clasa muncitoare și țăranimea muncitoare. Partidul cere organizațiilor de partid să îmbine munca politică de lămurire și convingere a țăranilor muncitori în vederea formării de noi întovărășiri pe baza liberului consimțământ cu munca de consolidare a întovărășirilor existente. Cu cât întovărășirile existente sunt ajutate mai puternic să folosească din plin marile posibilități pe care le au de a obține recolte sporite și de a mări astfel câștigul țăranilor muncitori întovărășiți, cu atât crește puterea lor de atracție în rândurile țăranimii muncitoare.

Partidul și guvernul acordă un ajutor puternic întovărășirilor agricole. În afară de faptul că mașinile și tractoarele statului execută lucrări pe terenurile întovărășirilor agricole — ceea ce are un mare rol în sporirea producției la hectar — statul nostru democrat-popular pune la îndemână întovărășirilor credite și seminte selecționate, le acordă reduceri la cotele de colectare și la plata muncilor executate de S.M.T., și spori de preț pentru animalele contractate etc.

Unindu-și de buna voie pecelele lor de pământ în tarlele întinse și folosind mașinile și tractoarele statului, țăranii muncitori capătă posibilitatea de a aplica pe scară largă metode agricole avansate și de a folosi mai bine mijloacele lor de muncă în lupta pentru obținerea unei recolte sporite.

În cursul anului trecut, alte mii de țărani muncitori s-au putut convinge prin propria lor experiență de marile folosuri pe care le aduce întovărășirea agricolă. Întovărășii din comuna Popești, raionul Focșani, de exemplu, au recoltat în mijlociu câte 2000 kg. grâu la hectar și 2500 kg. porumb la hectar, cu 500—800 kg. mai mult decât țăranii care și-au lucrat pământul de unul singur. La împărțirea recoltei, după predarea cotelor obligatorii și achitarea plății în natură pentru lucrările executate de S.M.T., întovărășii C. Bratosin a luat de pe o jumătate hectar 1160 kg. porumb. Recolta obținută de ei de pe acest teren lucrat în întovărășire a fost mai mare cu peste 300 kg. porumb decât recolta țăranilor care au lucrat de unul singur aceeași suprafață de teren. Numeroase întovărășiri agricole, cum sunt cele din satele Aproz și Vărăștii, regiunea București, Sisterea-Oradea, Brănișteni-raionul Roman și altele au obținut la porumb și grâu recolte de 2000—3000 kg. la hectar, iar întovărășii au dus acasă mari cantități de cereale.

Acolo unde organele de partid și de stat și S.M.T. au ajutat întovărășirile agricole să se întărească organizatoric și economic și au desființat larg munca de popularizare a rezultatelor și folosurilor întovărășirilor agricole, cum este cazul în raioanele Tecuci, Bălilești și altele, numeroși țărani muncitori și-au manifestat dorința de a se întovărăși și s-au organizat noi întovărășiri agricole. Și cu zi se adeverește faptul că întovărășirea este o formă de cooperare agricolă care este o mare lămurire și ajutor muncitoresc.

În multe regiuni și raioane însă nu se acordă importanța cuvenită muncii politice și organizatorice pentru formarea de întovărășiri agricole. Sunt raioane, ca de exemplu Bacău sau Râmnicu Sărat, unde, deși există ferme făcute de țărani muncitori, nu s'au format întovărășiri agricole în anul 1953. Subapreciind rolul întovărășirilor agricole, comitetul raional de partid Cluj s'a preocupat — din cauza slab deosebit — numai de formarea de gospodării colective. Nici în Arșelile Mare și alte sate din acest raion, unde există cerele de mult vreme de țărani muncitori, nu s'a acordat ajutorul necesar pentru organizarea de întovărășiri.

Această stare de lucruri se datorește faptului că unele comitete regionale și raionale de partid n'au înțeles încă întreaga importanță a întovărășirilor agricole în sporirea producției agricole. A nu acorda importanța cuvenită întovărășirilor agricole înseamnă a se lipsi de un mijloc puternic și eficient de sporire a producției agricole, de îmbunătățire a aprovizionării oamenilor muncii și de educare a țăranimii muncitoare în spiritul muncii colective. Cine are o asemenea atitudine dovedește că nu se îngrijeste nici de prezent, nici de viitorul agriculturii noastre.

De ce mai mare însemnătate pentru buna desfășurare a muncii de lămurire și convingere în rândurile țăranilor muncitori în vederea formării de noi întovărășiri este pregătirea temeinică a agitatorilor dela sate și din S.M.T. Agitatorii trebuie să cunoască bine ce avantaje acordă statul întovărășirilor agricole, realizările întovărășirilor înființate în satele vecine, spre a putea face socoteala amănunțită — cu creionul în mână — a câștigului pe care îl au țăranii muncitori întovărășiți față de țăranii muncitori care lucrează pământul de unul

singur; ei trebuie să știe să socotească ce suprafețe de teren se câștigă prin desființarea haturilor și comasarea pecelelor de pământ, cum se ușurează aplicarea regulilor agrotehnice și lupta împotriva dăunătorilor, ce producție la hectar au avut întovărășiții și ce producție au avut țăranii vecini care au lucrat de unul singur; deosebit, ei trebuie să știe ce lucrări a făcut S.M.T.-ul și cât plătește țăranii întovărășiți pentru muncile executate de S.M.T., cât a dus acasă la împărțirea recoltei. Acolo unde întovărășirea n'a dat rezultatele pe care poate și trebuie să le dea, agitatorii să arate cauzele (călcarea statului model, nerepectarea regulilor agrotehnice etc.) și cum pot fi înlăturate și prevenite lipsurile.

Sunt însă cazuri când chiar secretarii ai organizațiilor de bază nu cunosc conținutul stăruirii în întovărășirea aflată în salta lor. În aceste condiții, cum vor putea ei pregăti pe agitatori? Această lucră se poate spune despre unii instructori ai comitetelor raionale de partid, care mai sunt instructori care nu cunosc și nu studiază stăruirea de lucruri din întovărășiri și deci nici nu sunt în măsură să ajute birourile organizațiilor de bază în această problemă. Partidul nostru combate cu tărie ideea dăunătoare a mersului dela sine în transformarea socialista a agriculturii și cere organelor de partid și membrilor de partid să deslășoare larg munca politică de convingere pentru atragerea țăranilor muncitori în întovărășiri agricole și gospodării colective. În munca politică de lămurire a țăranilor muncitori trebuie antrenată tehnicienii organelor agricole, tractoriștii dela S.M.T., trebuie folosite căminele culturale, gazetele de perete, cercurile agro-terestice, stațiile de radiofonie. Deosebit, trebuie să se organizeze vizite la întovărășiri și să fie invitate întovărășii să povestească în adunări despre realizările întovărășirilor.

Comitetul Central al partidului nostru obligă organele și organizațiile de partid și sfaturile populare să asigure respectarea strictă a principiului liberului consimțământ al țăranilor muncitori în formarea întovărășirilor agricole și a gospodăriilor agricole colective. Cei care calcă acest principiu sunt de cele mai multe ori elemente aventuriste, provocatoare, care urmăresc subminarea alianței dintre clasa muncitoare și țăranimea muncitoare. Ori ce calcare a principiului liberului consimțământ constituie o gravă abatere dela linia partidului și se pedepsește cu cea mai mare asprime.

Munca politică trebuie să fie însoțită de o temeinică muncă organizatorică. Lipsa muncii organizatorice a dus la situația ca țăranii muncitori din satele Filipești, Gh. Doia și altele, din raionul Bacău, care făcuseră cerele, să nu poată încheia multă vreme întovărășiri agricole. Comitetele regionale și raionale de partid și organizațiile de bază trebuie să acorde o mai mare atenție îndrumării comitetelor executive ale sfaturilor populare ca acestea să se preocupe cu toată grija și răspunderea de formare a comitetelor de inițiativă și de sprijinire lor permanentă în vederea organizării întovărășirilor agricole. Altelea în comitetul de inițiativă a celor mai vrednici și activi țărani muncitori, îndrumarea și ajutorarea lor permanentă pentru a prelucra statului model, pentru a duce munca de lămurire în vederea comasării terenului, a strângerii semintelor etc. constituie chezia succesului în organizarea întovărășirilor agricole.

Munca politică de formare a întovărășirilor agricole nu poate fi desprășită de munca pentru consolidarea organizatorică economică a întovărășirilor existente. Cu cât întovărășirile existente vor oferi de la muncă mai grăitoare despre avantajele muncii în comun, cu atât mai lesne se vor convinge țăranii muncitori că este în interesul lor de a se uni în întovărășiri.

O însemnătate hotărâtoare în consolidarea organizatorică și economică a întovărășirilor agricole o are efectuarea în cele mai bune condiții agrotehnice a lucrărilor agricole de S.M.T. Comitetele raionale și organele agricole trebuie să lichideze din timp răspunderea a unor S.M.T. față de întovărășirile agricole.

Intovărășirile agricole trebuie să primească un sprijin efectiv și calificat din partea tehnicienilor agronomi și zootehniștii pentru întocmirea planului de producție, organizarea muncii, aplicarea regulilor agrotehnice și zootehnice etc. Cu deosebire grăitoare și atenție trebuie să se ocupe comitetele raionale de partid, sfaturile populare raionale, organele agricole și S.M.T.-urile de întărirea organizatorică și economică a întovărășirilor slabe.

Deosebit, este necesar ca organizațiile de bază să deslășoare o intensă muncă politică și educativă în rândul întovărășirilor pentru respectarea întocmai a statutului model — chezia întării întovărășirilor agricole.

Intovărășirile agricole se formează în luptă împotriva chibaburimii, care prin tot felul de scorniri și acțiuni dăunătoase încearcă să împiedice pe țăranii muncitori de a se uni în întovărășiri și să submineze pe cele existente. Deaceia, trebuie sporită vigilența politică a țăranimii muncitoare împotriva chibaburilor și altor elemente dăunătoase.

Să deslășurăm larg munca politico-organizatorică pentru formarea întovărășirilor agricole și pentru întărirea întovărășirilor existente, în vederea sporirii producției agricole, a ridicării nivelului de trai a oamenilor muncii dela orașe și sate, și a întării alianței dintre clasa muncitoare și țăranimea muncitoare.

O nouă întovărășire în raionul Gheorghieni

ZG. MUREȘ (dela corespondența noastră). Trecutele sunt inaugurată o nouă întovărășire agricolă în raionul Gheorghieni. Această întovărășire a luat ființă în comuna Susești și cuprinde 16 țărani

Pentru o producție sporită de bunuri de larg consum

Produse emaiate peste plan

CALAN (dela corespondența noastră). Într-una din halele spațioase ale uzinelor „Victoria”-Calan muncitorii lucrează bunuri de larg consum, de pildă, vase, chiuvete, bănci, cazane pentru baie, etc. Muncitorii și tehnicienii din secția emaiat a acestor uzine au obținut anul trecut succese însemnate în lupta pentru sporirea producției de mărfuri industriale destinate consumului popular. Străduindu-se să folosească mai rațional capacitatea de producție a mașinilor, timpul de lucru, colectivul de muncă din această secție a produs, în 1953, peste prevederile planului anual, cu 17% mai multe vase, cu 3% mai multe produse sanitare, cu 51% mai multe cazane pentru baie, etc. Deosebit, ei au dat în cursul anului trecut peste 800 mașini de gătit și sobe „Vesta”, precum și un însemnat număr de cazane pentru rufe.

În noua emai, munca a început să se deslășoare cu și mai multă intensitate. Fiecare muncitor și tehnician din secția emaiat a uzinelor „Victoria”-Calan se străduiește acum să aducă o contribuție cât mai însemnată la sporirea continuă a producției bunurilor de larg consum, la îmbunătățirea necontenită a aprovizionării oamenilor muncii dela orașe și sate. Așa de pildă muncitorii Rotaru Mihai, Tuza Ion III și alții din secția emaiat au izbit cu în primele 12 zile ale lunii ianuarie să și depășească cu peste 40% sarcinile ce le reveneau din planul de producție pe această perioadă. Deosebit, cotelor dela cuploare cu mufă din această secție deslășoară o muncă intensă pentru a și depăși sarcinile zilnice de plan. În fruntea întreprinderii socialiste se situează cotelor Gh. Șandor și Ferdinand Kelemen, care realizează zilnic însemnate depășiri ale sarcinilor de producție.

Însemnate succese au fost obținute și în ceea ce privește îmbunătățirea calității produselor. În prima decadă a lunii ianuarie, procentul rebuturilor în secția emaiat a scăzut cu aproape 50% față de plan. În această timp se deslășoară lupta pentru combaterea risipelor de materii prime și materiale, pentru lichidarea cheltuielilor neproductive aplicând metoda Lidiei Korobelnikova, muncitorii din secția emaiat au realizat în primele 10 zile ale lunii ianuarie economii în valoare de peste 2000 lei.

Luptând pentru traducerea în viață a sarcinilor puse de plenara C.C. al P.M.R. din August 1953, muncitorii, tehnicienii și inginerii din fabricile producătoare de bunuri de larg consum deslășoară tot mai larg întrecerea socialista în vederea realizării unei producții sporite.

Folosind din plin metodele sovietice de lucru, luptând să scoată la iveală noi rezerve interne, colectivele a numeroase întreprinderi au obținut succese de seamă în lupta pentru a pune la îndemâna oamenilor muncii tot mai multe produse de larg consum.

Vizitând expoziția cooperativelor meșteșugărești

PITEȘTI (dela corespondența noastră). De curând a fost deschisă la Pitești expoziția cooperativelor meșteșugărești din regiune. În standurile acestei expoziții se pot vedea produsele a 37 de cooperative meșteșugărești. Cele peste 300 sortimente expuse sunt o dovadă a frăgostei cu care cooperativele se străduieș zii de zi să dea viață prevederilor hotărârilor pionierii din August 1953 a C.C. al P.M.R. punând la dispoziția consumatorilor bunuri de larg consum din ce în ce mai multe și de mai bună calitate.

Pe lângă confecțiile și încălțămintea executate de cooperativele „Tehnică confecției” și „Tehnică încălțămintei”, sunt expuse și numeroase obiecte de uz casnic, ca: mașini de gătit, sobe de teracotă, brucurii și alte obiecte realizate de către colectivele cooperativelor „Melaiul” și „Muncitorii argeșeni” din Pitești. Deosebit, vizitatorii pot vedea aici damigene, geamănare de volaj împletite din răchită, lucrate de invalizi, în cadrul cooperativei „Împietitorii”.

O preocupare de seamă au cooperativele meșteșugărești pentru lărgirea

Mai multe produse ceramice

PLOEȘTI (dela trimisul nostru). Colectivul de muncă dela „Uzinele Ceramice” din Ploiești trimite zi de zi oamenilor muncii dela orașe și sate tot mai multe produse ceramice de larg consum. Muncitorii și tehnicienii de aci luptă continuu pentru scoaterea la iveală și folosirea rezervelor interne în vederea sporirii productivității muncii, îmbunătățirii calității produselor și reducerii prețurilor de cost.

Astfel, unii muncitori dela presa cu fricțiune au propus folosirea unui nou tip de capsule pentru arderea ceștilor. Ei au adaptat în acest scop o matrită veche reușind să execute noile capsule. Datorită folosirii acestor capsule se ard zilnic în plus circa 2100 cești. În același timp, arderea se face în condiții mai bune, calitatea acestor flind mult superioară. Deosebit, maestrul Mihail Garbi a elaborat o nouă pastă pentru lăptarea toartelor la cești, înlăturând complet rebuturile provenite din dezlipirea toartelor.

La această întreprindere există numeroase rebuturi la fabricarea articoalelor sanitare. Maistrul Mihail Garbi și Jacob Wolf au propus folosirea unui paste pentru rețutarea articoalelor sanitare cu sticlă, înlăturându-se astfel rebuturile la aceste produse.

De o însemnătate foarte mare pentru îmbunătățirea procesului de producție și ușurarea muncii a fost propunerea privitoare la confecționarea unor carucioare cu lăzi pentru transportarea rămășițelor de barbotină dela turnătorie de articole sanitare. Confecționându-se astfel de carucioare s'a sporit productivitatea muncii la această operațiune cu 50%.

Ca urmare a traducerii în viață a propunerilor făcute de muncitorii, rezultatele în producție sunt din ce în ce mai însemnate. La secția confecționare cești, brigada de calitate nr. 1, condusă de tov. Victoria Rusu, și-a depășit sarcinile de plan în primele zile ale lunii ianuarie cu 14%. Succese asemănătoare au obținut și muncitorii Dumitru Tudose, Ion Rusu, Ion Coman și alții.

La o nouă fabrică de pâine

PETROȘANI (dela corespondența noastră). De curând, la Lupeni, a fost pusă în funcțiune o nouă fabrică de pâine. Construcția acestei fabrici este o nouă dovadă a griii partidului și guvernului pentru îmbunătățirea aprovizionării cu pâine a minerilor.

Fabrica este înzestrată cu mașini și instalații moderne, cu săli spațioase și luminoase, cu depozite de pâine bine amenajate etc. Pentru ca pâinea să fie păstrată în bune condiții și să fie ferită de umezeală, pereții sailor sunt cețușiți cu faianță. Pentru muncitorii fabricii au fost construite băi speciale.

Nici nu-mi închipuim vreodată că o să ajung să lucrez în asemenea condiții de muncă — a declarat muncitorul brutar Milos Gavrilă. Fabrica noastră e atât de curată, de parcă ar fi o farmacie. Mașinile și instalațiile cu care ea este înzestrată ne ușurează mult munca și ne-o fac mai sporinică. Noi avem acum posibilitatea să producem circa 15.000 kg. de pâine într-o singură zi. În felul acesta vom putea pune la dispoziția oamenilor muncii din Lupeni pâine de bună calitate și în cantități suficiente.

Din Ucraina Sovietică

In orașul Pereiaslav-Hmelnițki

Orașul acesta există de veacuri. Cu 300 de ani în urmă, în 1654, aici în centrul orașului, de pe colina care domină Pereiaslav, Bogdan Hmelnițki a proclamat reunirea Ucrainei cu Marea Rusie, constituind pe vece prietenia indestructibilă și strânsă frațe a celor două popoare. În clasa marelui conducător al poporului ucrainian, orașului s'au dat numele de Pereiaslav-Hmelnițki.

Distrus în timpul Marelui Război pentru Apărarea Patriei, orașul a fost reconstruit, devenind mai frumos decât era înainte, în centrul orașului s'a amenajat o piață, în jurul căreia au fost înălțate impunătorul Palat al Sovietelor, impozabil cu coloane monumentale, un hotel, un magazin universal și unul de produse alimentare, clădirea de post. S'au mai construit numeroase case de locuit și școli. Au fost complet renovate Palatul raional de cultură și alte instituții culturale. O nouă centrală de distribuție a curentului electric este în curs de construire. Această centrală va înlocui vechea uzină electrică a căreia capacitate nu mai corespunde nevoilor orașului în plină dezvoltare.

Odată cu orașul crește și se dezvoltă întregul raion. În satele învecinate se clădesc noi centrale electrice, ateliere, laboratoare agricole, școli, cluburi, case de locuit; colhozurile și S.M.T.-urile de aci sunt înzestrate cu cele mai noi și moderne mașini agricole.

Se poate spune pe bună dreptate că Pereiaslav-Hmelnițki, cu locurile sale istorice, atât de scumpa poporului ucrainian cât și poporului rus, cunoaște astăzi o nouă tinerețe și înflorire.

In cinstea mării sărbători

Întreg poporul sovietic se pregătește să împlănească marea sărbătoare a împlinirii a 300 de ani dela reunirea Ucrainei cu Rusia. O amploare deosebită a luat pregătirile în vederea acestei aniversări în Ucraina. Aci, metalurgii și minerii, constructorii de mașini și feroviarii, oamenii muncii din industria ușoară și alimentară și-au luat angajamentul de a realiza în cadrul întrecerii socialiste și luptă pentru realizarea lor. Colectivul uzinei de tractoare din Harkov, de pildă, și-a îndeplinit încă la 22 Decembrie 1953 angajamentul de a da 1000 de tractoare de tipul HTZ-7 peste planul anual. În timpul tracturii „Gorlovskugol” a început să lucreze în contul acestui an încă dela 27 Decembrie 1953.

Colectivul fabricii de postav din Suma, care a dat 72 mii metri stofe peste planul anului trecut, va da anul acesta cu 22 la sută mai multe fire și cu 10 la sută mai multe produse finite.

Colectivul S.M.T.-ului din Zenkov a împlinit anul nou cu toate mașinile reparate.

În cinstea acestei aniversări, Institutele

Un gigant al industriei de mașini

Uzina pentru construcția de mașini „I. V. Stalin” — din Novo-Kramatorsk — în Ucraina — cum o numesc cu mândrie oamenii sovietici, este bine cunoscută nu numai în Ucraina, ci și în întreaga Uniune Sovietică.

În timpul ocupației fasciste această uzină a fost aproape în întregime distrusă. După eliberare, au contribuit la refacerea uzinei forțe, gruzini, uzbeki etc. În scurt timp uzina a născut din ruine, flind utilată cu mașini noi, mult mai perfecționate. Astăzi în atelierele uzinei se lucrează peste 200 tone și cu un diametru de peste 10 m. Aci se construiesc laminoare care cântăresc peste 4000 tone, combine pentru industria carboniferă, excavatoare pășoare pentru marile santiere de construcție, utilaj pentru uzinele metalurgice etc.

Odată cu uzina au crescut și oamenii. În focal întrecerii socialiste s'au ridicat sute de stănenovisti, raionalizatori, inovatori în producție. Inovatori ca Gasenko, Ogulov, Kilmenco și alții au adus o contribuție însemnată la îmbunătățirea proceselor de producție.

Muncitorii, inginerii și tehnicienii dela Kramatorsk învață necontenit dela tovarășii lor ruși dela „Uralmașzavod” — uzina uzină a construcției de mașini din Sverdlovsk — și dela alte uzine. În repetate rânduri ei au vizitat uzina din Sverdlovsk, iar ajutorul oferit de inițiatorii tehnologici complexi Oleinikov și Pozdeev dela „Uralmașzavod” a dus la introducerea acestei metode înaintate și în rândurile colectivului din Kramatorsk.

În cinstea sărbătorii celei de a 300-a aniversări a reunirii Ucrainei cu Rusia și la chemarea uzinei „Elektrosila” din Leningrad, colectivul uzinei a primit întrecerea pentru a spori și mai mult producția obținută de pe fiecare metru pătrat de suprafață de producție.

Tinerețea unui oraș străvechi



Kievul este unul din cele mai vechi orașe din Uniunea Sovietică. Încă acum o mie de ani acest oraș a fost capitala Rusiei Kievlene — flind necontenit, în cursul istoriei, un important centru cultural, politic și economic. Astăzi, Kievul, capitala R.S.S. Ucrainiene, este un oraș modern, socialist și o puternică industrie și numeroase instituții culturale. Deși a suferit distrugerii mari în timpul războiului, Kievul a născut mult frumos decât fusese vreodată.

În clășeu: Piața Tolstoi din Kiev.

Sporiște vânzarea de automobile

Înaltul nivel de trai al oamenilor sovietici se oglindeste între altele în creșterea din an în an a numărului automobilelor vândute muncitorilor, colhoznicilor, lăptecarilor. În cursul anului 1953, Numai magazinul „Golovmașbuti” din Kiev, specializat în vânzarea automobilelor, a vândut populației 1355 de mașini de tipul „Moskvici”, 425 de automobile „Pobeda” și 14 automobile „ZIM”. A spori deosebit mult numărul de motocicletă și biciclete vândute.

Colhozurile din Ucraina își cumpără deosebit, un mare număr de automobile și autocamioane. Astfel, în toamna aceasta, numai colhozurile din regiunea Nikolaev și-au cumpărat 400 de automobile și autocamioane; alte sute de mașini au cumpărat colhozurile regiunii Dnepropetrovsk. Colhozul „Stalin” din raionul Dnepropetrovsk și-a cumpărat 8 autocamioane, iar colhozul „Molotov” din același raion, șapte automobile.

Centrul de televiziune dela Kiev

Sunt mai bine de doi ani de când a intrat în funcțiune centrul de televiziune dela Kiev. Capacitatea lui calculată inițial pentru o rază de acțiune de 50—60 km. a fost foarte curând depășită. Emisiunile Kievului pot fi auzite văzute și ascultate la o depărtare de 100—120 km., iar în unele cazuri chiar și la 300 km. În felul acesta centrul de televiziune din Kiev deservese efectiv nu numai populația din capitala Ucrainei, ci și dintr-o serie de orașe și centre muncitorești din regiunile Kiev, Jitomir, Kirovograd, Vințea, Suma, Rovno, precum și unele localități din Bolorusia.

Aproape 100 mii oameni al muncii vizionează și ascultă zilnic emisiunile televizate ale spectacolelor teatrale din Kiev, ale concertelor filarmonei, ale celor mai noi filme și ale întrecerilor sportive care au loc pe stadioane.

TR. MUREȘ (dela corespondența noastră). Zile trecute a fost inaugurată o nouă întovărășire agricolă în raionul Gheorghieni. Această întovărășire a luat ființă în comuna Susești și cuprinde 16 țărani

muncitori. Întovărășirea a luat denumirea de „30 Decembrie” ca prăsinde al întovărășirii a fost ales țăranul muncitor Petru Lazăr.

Prezentarea scrisorilor de acreditare de către noul ministru al Olandei la București

La 14 Ianuarie a.c. Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Române, dr. Petru Groza, a primit pe D. Frederik W. Craandijk, Trimis Extraordinar și Ministru Plenipotențiar al Olandei în Republica Populară Română, care și-a prezentat scrisorile de acreditare.

Plenara Consiliului Central al Sindicatelor

În zilele de 13-14 Ianuarie, în localul C.C.S. din B-ului 6 Merite s-au desfășurat lucrările plenarei Consiliului Central al Sindicatelor din R.P.R.

Vizita în U.R.S.S. a grupului de redactori ai unor ziare studențești americane

ODESA 14 (Agerpres). — TASS. Timp de trei zile, Odesa a găzduit grupul de redactori ai unor ziare studențești americane care vizitează U.R.S.S.

Pentru asigurarea unei recolte bogate de culturi agricole

Hotărârea Consiliului de Miniștri al R. P. Bulgariei. Agenția Telegrafică Bulgară transmite: Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Bulgarie a adoptat o hotărâre cu privire la măsurile pentru asigurarea unei recolte bogate de culturi agricole.

În hotărâre se subliniază că agricultura Bulgariei a obținut succese importante în domeniul culturii plantelor. Problema deosebit de rezolvată în Bulgaria. Secțiunile socialiste ale agriculturii — gospodăriile agricole de stat și gospodăriile agricole cooperative de muncă — asigură pacea hotărârilor a producției de cereale.

În afara acestor succese, hotărârea menționează o serie de lipsuri care mai împiedică mărirea productivității culturilor agricole.

Consiliul de Miniștri consideră că mărirea productivității culturilor cerealiere, în special a grâului, este sarcina principală în lupta pentru asigurarea unui bunsor de măruri alimentare pentru populație și a unei baze materiale pentru creșterea animalelor.

Eliberarea frunzișilor Partidului popular progresist din Guyana Britanică

GEORGETOWN 14 (Agerpres). — Intensificarea protestelor opiniei publice împotriva samavolnicilor engleze în Guyana a silit autoritățile britanice să elibereze pe frunzișii Partidului popular progresist din Guyana Britanică, areștați la ordinul guvernatorului coloniei.

Agenția Associated Press anunță că la 13 Ianuarie, autoritățile britanice au dispus punerea în libertate a celor patru frunziși ai partidului popular progresist care fuseseră areștați la 24 Octombrie 1953.

Situația din Iran

TEHERAN 14 (Agerpres). — TASS Ziarul „Aram” relatează că în ultimul timp un grup de ofițeri a relansat activitatea antigubernamentală, constituind în acest scop un „comitet de rezistență națională”.

În amintirea lui Karl Liebknecht și a Rozei Luxemburg

Se împlinesc astăzi 35 de ani de când au fost asasinat mișelește Karl Liebknecht și Roza Luxemburg, conducătorii revoluționari ai clasei muncitorești germane, luptători înflăcărați pentru cauza pacii, democrației și socialismului.

Asasinarea celor doi conducători neînfricați ai proletariului german a făcut parte din planul monopolistilor germani și al reacțiunii internaționale, urzită după primul război mondial, de a înăbuși în sânge mișcarea revoluționară germană, de a împiedica crearea unui stat german democratic și liber de pace, pentru a da cale liberă militarismului german agresiv și revanșard.

Mărele largi ale poporului german, care, alături de alte popoare ale Europei, înduraseră suferințele de nedescris provocate de război, doreau însă cu toată ală soartă decât aceea pe care le-o totuțeau militaristii germani, în unire cu liderii oportuniști ai social-democrației.

Năzuințele fierbinți de pace și progres ale poporului german au fost exprimate și susținute de fii credincioși ai proletariatului din Germania ca Roza Luxemburg, Karl Liebknecht, Ernst Thälmann, Wilhelm Pieck. Încă în plin război, Roza Luxemburg și Karl Liebknecht au chemat neobosit proletariatul german la luptă pentru pace, împotriva războiului imperialist.

Adresându-se muncitorilor, țărânilor și soldaților germani, Liebknecht scria în 1915: „Dusmanul principal al poporului german se află în Germania: imperialismul german, partidul războinic german, diplomația secretă germană. Sarcina poporului german este de a combate acest dusman intern, de a-l învinge în lupta politică colaborând cu proletariatul din celelalte țări, care luptă și el împotriva imperialismului din propria patrie”.

În anul primului război mondial, cei doi conducători ai proletariului german au întemeiat în Germania Uniunea revo-

lucionară Spartacus, sâmburele vitorului partid comunist. Acest grup a organizat demonstrații și greve îndreptate împotriva războiului provocat de burghezia imperialistă. În Decembrie 1917 și în Ianuarie 1918, sute de mii de muncitori din industria de război, germană sau luată parte la mișcarea grevistă, manifestându-și astfel în mod activ împotriva față de măcelul imperialist.

„Activitatea grupului Spartacus, care dusea o sistematică propagandă revoluționară în condițiile celei mai grele — scria Lenin — a salvat într-adevăr cîntecul socialismului german și a proletariului german”.

„Dar pentru a putea păși pe drumul victoriei depline, mișcarea muncitorească revoluționară germană avea nevoie nu de o simplă Uniune — cum era grupul Spartacus — ci de un partid de tip nou, cu adevărat revoluționar, în fruntea căruia să lucreze în mod activ împotriva mișcării de început de către Karl Liebknecht și Roza Luxemburg. Abia în Decembrie 1918, după triumful Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, Karl Liebknecht și Roza Luxemburg, împreună cu alii social-democrați din aripa de stînga, revoluționară, a P.S.D., au pornit la întemeierea unui partid marxist-leninist — Partidul Comunist German.

Partidul Comunist German, guvernul social-democrat de dreapta, care acaparase puterea, a dezlănțuit o teroare sâmbatică. Cei doi conducători revoluționari au fost areștați și asasinat mișelește. Dar cauza în numele căreia și-au dat viața Karl Liebknecht și Roza Luxemburg a continuat să trăiască și să se dezvolte. Partidul Comunist German a stat neclintit în fruntea proletariatului și a întregului popor german, mobilizându-l la luptă împotriva forțelor militariste și a fascismului. De curând a fost sărbătorită a 35-a aniversare a Partidului Comunist din Germania. În salutul adresat cu acest prilej de C.C. al P.C.U.S. Conducătorii Centrali a P.C. din Germania se arată că: „Partidul Comunist din Germania — detașamentul de avangardă al clasei muncitorești germane — a dus de-a lungul întregii sale istorii o luptă revoluționară consecventă împotriva capitalismului, pentru interesele clasei ale oamenilor muncii, pentru cauza clasei muncitorești din Germania, o luptă neînfricată și neobosită împotriva militarismului și reacțiunii imperialiste, pentru o cale democratică și pașnică de dezvoltare a Germaniei, pentru unitatea războiului oamenilor muncii, pentru pace și prietenie între popoarele Germaniei și Uniunii Sovietice în interesul păcii în Europa și în întreaga lume”.

E. MIRONESCU

Pregătiri în vederea Alegerilor pentru Sovietul Suprem al U.R.S.S.

MOSCOVA 14 (Agerpres). — TASS În Uniunea Sovietică au început pregătirile în vederea alegerilor pentru Sovietul Suprem al U.R.S.S. la 13 Ianuarie, într-o serie de orașe și sate, organizațiile obștești ale oamenilor muncii au început să-și propună candidații pentru Comisia electorală centrală.

Acestei probleme l-a fost consacrată recenta sesiune a Prezidiului Consiliului Central al Sindicatelor din Uniunea Sovietică (C.C.S.S.).

Deschizând sesiunea, N. M. Șvernîk, președintele C.C.S.S., a subliniat că apropiatele alegeri vor avea loc în condițiile luptei întregului popor pentru înflorirea continuă a U.R.S.S., pentru un nou și puternic avânt al tuturor ramurilor economiei naționale, pentru ridicarea bunăstării materiale a oamenilor muncii. Poporul sovietic,

care a construit societatea socialistă, a spus N. M. Șvernîk, este străns unit în jurul înțeleptului Partid Comunist și al Guvernului Sovietic care înfăptuiesc consecvent politica de pace corespunzătoare intereselor vitale ale oamenilor muncii.

A luat apoi cuvântul Nina Popova, secretară a C.C.S.S., care a propus ca din partea Consiliului Central al Sindicatelor Sovietice să fie desemnat drept candidat pentru Comisia electorală centrală Nikolai Mihailovici Șvernîk, președintele C.C.S.S. Propunerea Ninei Popova a fost sprijinită în unanimitate.

La sesiunea oamenilor de știință sovietici membri ai Prezidiului Academiei de Științe a U.R.S.S., academicieni și conducători ai instituțiilor științifice din Moscova, a luat cuvântul academicianul Mihail Dubinin. El a propus ca oamenii

de știință să desemneze drept candidat pentru Comisia electorală centrală pe academicianul Aleksei Nesein, pe care-l desemnează Comisia de Științe a U.R.S.S. Această propunere a fost aprobată cu căldură de toți participanții la sesiune.

Din partea organizației din Moscova a P.C.U.S., pentru Comisia electorală centrală a fost propusă candidatura lui Nikolai Mihailovici Șvernîk, secretar al Comitetului regional al P.C.U.S.

Comitetul Central al Consomolului a propus candidatura lui Aleksei Șelepin, secretar al C.C. al Consomolului. Din Uzbekistan se anunță că peste 300 de colhoznici din artelul agricol „Maxim Gorki” (regiunea Fergana), intrunși la o adunare generală, au întâmpinat cu aplauze propunerea ca pentru Comisia electorală centrală să fie desemnat drept candidată țărâna Olsahon Iuldașeva.

Lucrările consfătuirii folcloriștilor

Joi dimineață au început în Capitală, la clubul muncitorilor din întreprinderile poligrafice, lucrările consfătuirii pentru a folcloriștilor, organizată de Casa Centrală a Creației Populare și de Institutul de Folclor din Ministerul Culturii.

La constituirea participanților folcloriști din întreaga țară, delegați ai instituțiilor de cultură și artă din Capitală.

Invățătura leninistă despre productivitatea muncii

V. I. Lenin, ocupându-se de elaborarea principalelor probleme ale organizării economiei socialiste, a acordat o atenție excepțională problemei sporirii productivității muncii. Productivitatea muncii este inseparabil legată de nivelul dezvoltării forțelor de producție, fiecare orânduire socială este caracterizată printr-un anumit nivel de dezvoltare a forțelor de producție, nivelul îi corespunde și un anumit nivel al productivității muncii.

Creșterea rapidă a productivității muncii în societatea este în primul rând un rezultat al introducerii pe scară largă a tehnicii moderne și a proceselor tehnologice înalte, al mecanizării lucrărilor care cer un volum mare de muncă, al automatizării și electricității proceselor de producție, sau rezultat al creșterii nivelului de cultură și al calificării profesionale a oamenilor muncii.

În U.R.S.S., unde scopul întregii producții sociale este omul și nevoile sale, creșterea rapidă și necontenită a productivității muncii asigură ridicarea sistematică a bunăstării materiale a poporului.

În țara noastră, ca urmare a naționalizării principalelor mijloace de producție industrială de către statul celor ce muncesc, a luat naștere și s'a dezvoltat formațiunea socialistă a economiei, care a cuprins și o parte a agriculturii. Crearea și dezvoltarea formațiunii socialiste a economiei asigură posibilitatea unei creșteri nelimitate a forțelor de producție; realizarea concordanței între relațiile de producție și caracterul forțelor de producție în cadrul acestei formațiuni constituie baza obiectivă a ridicării continue a productivității muncii.

Productivitatea muncii este exprimată prin cantitatea de produse fabricate de un muncitor într-o anumită unitate de timp — cu alte cuvinte prin raportul dintre cantitatea de produse obținute și timpul de muncă consumat pentru producerea lor. Bunoară dacă într-o fabrică se produc 400.000 m. până lucrându-se în total 800.000 ore, productivitatea muncii va fi 0,50 m. : 800.000 = 5 metri pe oră. Prin urmare, cât este mai mare productivitatea muncii, cu atât se poate obține o cantitate mai mare de produse, cu atât este sporită cantitatea de bunuri materiale aflate la dispoziția societății.

Unul din izvoarele superiorității economiei socialiste constă în faptul că ea creează noi și puternice stimulente de creștere a producției, de neconcepție în condițiile capitalismului. Goana capitalistei după profitul maxim ca mobil al producției, însoțită inevitabil de adâncirea exploatații, mizeriei și suferințelor masei lucrătoare, au luat locul în condițiile socialismului interesul fidejucător al muncii de a realiza o producție mai mare într-un timp mai scurt — căci aceasta îl asigură un tot mai înalt nivel de trai. O puternică expresie a acestui interes o constituie uriașul avânt în muncă al oamenilor sovietici, amploarea mereu crescândă a întrecerii socialiste devenită în U.R.S.S. întrecere a întregului popor, formele mereu noi și nesfârșite de varietate ale mișcărilor stahanoviste, mișcarea cu caracter de masă a inventatorilor, inovatorilor, a raționalizatorilor producției etc. Stahanovistii sovietici ca, de pildă, P. Băkov, care în patru ani ai planului cincinal a realizat 23 de norme anuale — sunt deținători ai unor adevărate „recorderi mondiale” de productivitate a muncii — recorderi a căror particularitate

constă în aceea că ele nu sunt rezultate izolate, sporadice, ci fenomene de masă ale muncii de zi cu zi. Viața confirmă pe deplin cuvintele lui Lenin care arată că „în comparație cu capitalismul, comunismul înseamnă o productivitate a muncii superioară, obținută de muncitorii liberi, conștienți, uniți, care folosesc o tehnică înaintată”.

În industria cărbunelui, sporirea productivității muncii cu 1% ar însemna obținerea în plus a unei cantități de cărbune cu care s'ar putea pune în mișcare 6 trenuri cu câte 50 de vagoane fiecare pe o distanță de 300 km. (cât coasta București-Sighișoara). Printr-o creștere a productivității muncii cu 1% numai în întreprinderile aparținând Direcției Generale a Bunurilor Metalice de larg consum din Ministerul Industriei Metalurgice s'ar putea obține în plus 2160 tone de cărbune, în valoare de 840 milioane lei, în timp ce numai 2800 plite pentru aragaz, 55.270 kg. vase emailate, 2480 kg. țărânoase, 2152 kg. topoare, 18.760 kg. tuciere comerciale și altele.

De sporirea productivității muncii în industrie este străns legată cu numele obținerea unor cantități suplimentare de produse industriale, ci și îmbunătățirea aprovizionării clasei muncitorești, a orașelor, cu produse agricole vegetale și animale. Cu cât comerțul de stat și cooperatist va fi în măsură să trimită la sate mai multe produse industriale, mai mult îmbrăcăminte, încălțăminte etc. cu atât se va intensifica schimbul între sat și oraș, se vor putea schimba — prin contractări, achiziții, comerțul de înlămpinare, — mai multe produse agricole-marfa. Toatal deaceia îmbunătățirea aprovizionării orașelor cu produse agro-alimentare și a industriei cu materii prime depinde într-o însemnată măsură și de clasa muncitorească.

Totodată sporirea productivității muncii duce la realizarea de economii importante, asigură creșterea producției fără noi investiții capitale — eliberând astfel fonduri însemnate pentru realizări sociale fundamentale, pentru construirea de locuințe, așezăminte culturale, sanitare. Cu drept cuvânt în mâinile oamenilor muncii, în voință, hotărâre și pricepere lor de a-și îmbunătăți munca se află cheia creșterii continue a nivelului lor de trai.

Care sunt căile sporirii productivității muncii? Leninismul ne învață că principalele cale de creștere a productivității muncii este progresul tehnic, înzestrarea întreprinderilor cu mașini și mecanisme perfecționate, mecanizarea crescândă a muncii manuale. „Sporirea productivității muncii — sublinia Lenin — necesită în primul rând as-

inginerilor, tehnicienilor și funcționarilor. Cât de însemnată este însemnătatea sporirii productivității muncii pentru ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii o arată, de pildă, următoarele: simpla creștere a productivității muncii numai cu 1% ar avea ca rezultat, în ramura confecției, producerea suplimentară într-un an a circa 18.000 costume bărbătești, 40.000 cămăși, peste 15.000 rochii, peste 6.500 costume pentru copii, mii de pottoane bărbătești și pentru femei; din surplusul de producție realizat numai prin acest procent s'ar putea deplămbra întreaga populație a unor orașe mijlocii din țara noastră — ca de pildă Buzău.

În industria cărbunelui, sporirea productivității muncii cu 1% ar însemna obținerea în plus a unei cantități de cărbune cu care s'ar putea pune în mișcare 6 trenuri cu câte 50 de vagoane fiecare pe o distanță de 300 km. (cât coasta București-Sighișoara). Printr-o creștere a productivității muncii cu 1% numai în întreprinderile aparținând Direcției Generale a Bunurilor Metalice de larg consum din Ministerul Industriei Metalurgice s'ar putea obține în plus 2160 tone de cărbune, în valoare de 840 milioane lei, în timp ce numai 2800 plite pentru aragaz, 55.270 kg. vase emailate, 2480 kg. țărânoase, 2152 kg. topoare, 18.760 kg. tuciere comerciale și altele.

De sporirea productivității muncii în industrie este străns legată cu numele obținerea unor cantități suplimentare de produse industriale, ci și îmbunătățirea aprovizionării clasei muncitorești, a orașelor, cu produse agricole vegetale și animale. Cu cât comerțul de stat și cooperatist va fi în măsură să trimită la sate mai multe produse industriale, mai mult îmbrăcăminte, încălțăminte etc. cu atât se va intensifica schimbul între sat și oraș, se vor putea schimba — prin contractări, achiziții, comerțul de înlămpinare, — mai multe produse agricole-marfa. Toatal deaceia îmbunătățirea aprovizionării orașelor cu produse agro-alimentare și a industriei cu materii prime depinde într-o însemnată măsură și de clasa muncitorească.

Totodată sporirea productivității muncii duce la realizarea de economii importante, asigură creșterea producției fără noi investiții capitale — eliberând astfel fonduri însemnate pentru realizări sociale fundamentale, pentru construirea de locuințe, așezăminte culturale, sanitare. Cu drept cuvânt în mâinile oamenilor muncii, în voință, hotărâre și pricepere lor de a-și îmbunătăți munca se află cheia creșterii continue a nivelului lor de trai.

Care sunt căile sporirii productivității muncii? Leninismul ne învață că principalele cale de creștere a productivității muncii este progresul tehnic, înzestrarea întreprinderilor cu mașini și mecanisme perfecționate, mecanizarea crescândă a muncii manuale. „Sporirea productivității muncii — sublinia Lenin — necesită în primul rând as-

gurarea bazelor materiale ale marii industrii”. Această bază materială este asigurată în țara noastră prin succesele obținute în dezvoltarea industriei grele și, în particular, a industriei construcțiilor de mașini — creată în anul regimului de democrație populară. Datorită sprijinului continuu pe care-l primim din partea Uniunii Sovietice, datorită colaborării frățești cu țările de democrație populară și dezvoltării propriilor noastre industrii, construcțiile de mașini, în anul puterii populare industria noastră a crescut considerabil atât cantitativ cât și calitativ, fiind înzestrată cu numeroase mașini și mecanisme de mare productivitate.

O mare însemnătate pentru creșterea productivității muncii are folosirea micilor mecanizări, al cărei principal avantaj constă în faptul că poate fi introdusă în orice întreprindere prin mijloace proprii, fără investiții speciale. Trebuie spus însă că într-o serie de întreprinderi, atât în industria grea, cât mal ales în ramurile industriei ușoare și alimentare nu se acordă încă atenția necesară introducerii și răspândirii micilor mecanizări, ba chiar se manifestă atitudini de desconsiderare; unii conducători de întreprinderi, tehnicieni, consideră că nu e demn de ei, că nu merită să-și bazeze munca pe asemenea „mărunțisuri”. Lupta pentru productivitate este o luptă în care prețurile minuscule și secundare — iar prin folosirea micilor mecanizări întreprinderile pot câștiga zilnic zeci și sute de ore de muncă.

Problema centrală în sporirea productivității muncii o constituie utilizarea cât mai deplină a tehnicii, folosirea cât mai rațională și mai productivă a capacităților de producție existente. În aceasta constă una din cele mai mari rezerve întemeiate de creștere a producției și productivității muncii. Industria noastră socialistă dispune de mari posibilități de sporire a productivității muncii printr-o mai bună folosire a utilajului existent. Cu toate acestea, într-o serie întregă de întreprinderi mașinile sunt folosite insuficient, sub capacitatea lor de producție. Bunoară: în 1953, la întreprinderea „21 Decembrie” din Capitală, indicele de utilizare planificat pe unele grupe de mașini n'au fost realizați decât în proporție de aproximativ 60%. În întreprinderi ca „Industria Bumbacului A” (București), „Tositura” (Iasi), productivitatea muncii nu crește pe măsura înzestrării lor cu tehnica înaltă. Lupta pentru sporirea productivității muncii cere să se pună capăt oricăror lipsuri și neglijențe în folosirea utilajului, atitudinilor de nepăsare care mal domeste în unele întreprinderi față de sarcina folosirii din plin a capacității de producție a utilajului. Este necesar ca în toate întreprinderile să fie organizată o luptă perseverentă pentru alungirea și depășirea indicilor planificați de folosire a mașinilor. În acest scop trebuie să se acorde o mare atenție bunelor întrețineri a mașinilor, executării la timp a reparățiilor

planificate, organizării temelnice a muncii și aprovizionării cu materiale, aplicării și extinderii metodelor înalte de lucru etc. În lupta pentru sporirea productivității muncii, deosebit de prețioasă este acțiunea de folosire maximă a tehnicii, inițiată de stahanovistii N. Vasu.

Încă în primii ani al Puterii Sovietice Lenin arăta că organizarea socialistă a muncii se va sprijini tot mal mult pe discipline liberă și conștientă a oamenilor muncii care au răsturnat jugul exploataților. Această previziune se adeverează pe deplin și în țara noastră.

Însemna majoritatea a muncitorilor și tehnicienilor din țara noastră consideră disciplina socialistă a muncii drept o chestiune de onoare, însă cu unele excepții de punctualitate și disciplină în muncă. Trebuie spus de îndată că mal există întreprinderi în care ziua de muncă nu este pe deplin folosită, iar proporția absențelor nemotivate sau a absențelor învințite de organele conducătoare este ridicată. Este o păcat din seamă a organelor de partid din fiecare întreprindere aceea de a dezvolta o puternică opinie publică muncitorească împotriva aceluia care lipsese sau întârzie deluarea prejudiciului astfel eforturile necesare ale marii mase a muncitorilor.

Lenin a arătat că o condiție importantă a creșterii productivității muncii este „avântul cultural și pe tarâmul învățămîntului al maselor populare”. Experiența arată că cu cât este mal calificat muncitorul, cu cât este mal ridicat nivelul său cultural-tehnic, cu atât mal deplin va folosi capacitatea de producție a mașinii la care lucrează, timpul de lucru și materialele, cu atât va îmbunătăți calitatea produselor. Tehnica nouă și mecanizarea producției pot asigura efectiv creșterea productivității muncii numai dacă sunt însoțite și stăpânite de muncitori cu o calificare ridicată, în stare să execute din mașina maximum din ce poate da. Numai cu o nouă tehnică — sublinia I. V. Stalin — nu ajungi departe. Poti avea o tehnică de primul rang, uzine și fabrici de primul rang, dar dacă nu ai oameni în stare să stăpânească această tehnică, atunci tehnica va rămâne tehnica goală. Pentru ca noua tehnică să poată da rezultate mal este nevoie și de oameni, de cadre de muncitori și de muncitoare în stare să se situeze în fruntea tehnicii și să o împingă înainte.

Acordând o mare însemnătate creșterii calificării muncitorilor, statul nostru democrat-popular a înființat o vastă rețea de cursuri de calificare, de școli tehnice și profesionale, absolvite an de an de un număr tot mai mare de muncitori. În afară de acestea, fiecare întreprindere socialistă poate și trebuie să devină o adevărată școală de creștere a cadrelor, în care muncitorii

(Continuare în pag. 4-a)

